Exercice 1: La population active en France au XXème siècle.
Objectif:

- lecture de données chiffrées.

- mise en parallèle de deux documents.

- Faire le lien entre les apports du document et les éléments du cours.

Document 1

Document 2: taux de chômage (en % de la population active)

	1973
	1979
	1983
	1990
	1995
	1997

	2,7
	5,9
	8,3
	8,9
	11,6
	12,5


Etude du document 1.

-Une simple lecture de données doit permettre à l'élève de mettre en évidence une évolution générale sur une longue durée.

- repérage des grandes fractures chronologiques.

- Mise en relation des données avec les grands évènements de la période. (exemple: la première guerre mondiale a-t-elle modifié la structure de la population active?)

Etude des documents 1 et 2.

Cette étude permet une analyse plus fine de la période de 1970 à 1996.

- Repérage de la rupture (en quelle année?). 

- Explication de cette rupture: utilisation des connaissances du cours.

- Nouvelle tendance?

- Explication qui nécessite le réinvestissement du cours.

- Les conséquences.

Conclusion.

- mise en évidence des mutations des sociétés.

- Mutation du territoire français (diminution des surfaces agricoles, développement de l'urbanisation.

- Phénomène de désindustrialisation.

